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Česká republika je na cestě k digitálnímu a efektivnímu zdravotnickému systému.
Ministerstvo zdravotnictví představilo nové legislativní změny a digitální projekty v oblasti
elektronizace, které zajistí zjednodušení administrativních procesů a zvýšení kvality a
dostupnosti zdravotní péče pro všechny občany ČR.

Ministr zdravotnictví Vlastimil Válek, ředitel Národního centra elektronizace zdravotnictví Petr
Foltýn a ředitel Ústavu zdravotnických informací a statistiky Ladislav Dušek představili aktuální stav
a klíčové novinky v elektronizaci českého zdravotnictví, včetně projednávané novely Zákona o
elektronizaci zdravotnictví, která zavádí nové funkce jako elektronický očkovací průkaz, e-Žádanky a
centrální registr preventivních vyšetření. Dále byla zahájena aktualizace Národní strategie
elektronizace zdravotnictví s výhledem do roku 2035, která zohledňuje problematiku kybernetické
bezpečnosti i umělé inteligence.

Představen byl i Národní portál elektronického zdravotnictví a digitalizace primární péče, včetně
centralizované evidence očkování a sledování výskytu infekčních nemocí. Kromě toho bude EZ Karta
v roce 2025 rozšířena o nové funkce pro občany, jako je přístup k datům z centrálních registrů a
výpisy zdravotnické dokumentace.

„Novela zákona o elektronizaci zdravotnictví pro nás skutečně představuje zásadní krok.
Jako lékař i pacient a bývalý náměstek fakultní nemocnice vím, že byrokracie plynoucí z
nedostatečné digitalizace zatěžuje všechny, kteří se zdravotnictvím přijdou do styku.
Elektronizace nám umožní lépe spravovat zdravotní data a zajistit, aby byly dostupné
zdravotníkům i pacientům, a to přesně tam, kde jsou potřeba a přesně tehdy, kdy jsou
potřeba,“ uvedl ministr zdravotnictví Vlastimil Válek.

Dále byla zahájena zásadní aktualizace Národní strategie elektronizace zdravotnictví s výhledem do
roku 2035. “Národní strategie v oblasti elektronizace zdravotnictví obsahuje konkrétní
milníky digitalizace a související nástroje. Do procesu jsme zapojili odbornou veřejnost a v
horizontu do konce třetího kvartálu 2025 bude předán ucelený materiál, který umožní
zacílit další rozvoj na konkrétní milníky strategie digitalizace rezortu,” uvedl ředitel Odboru
Národního centra elektronického zdravotnictví MZ ČR Petr Foltýn s tím, že ve strategii budou
samozřejmě zohledněna a zahrnuta témata, jako je problematika kybernetické bezpečnosti, strategie
v oblasti umělé inteligence či nařízení Evropského prostoru pro zdravotní data (EHDS).

Jednou z největších novinek je elektronizace agendy eŽádanek, která souvisí s novelou zákona a
bude legislativně uvedena do praxe od 1. ledna 2026. “Tento nový systém umožní občanům
jednodušeji žádat o vyšetření nebo léčbu, a to prostřednictvím jednotného elektronického
rozhraní. Nový vizuál a funkce byly již připraveny a v současnosti probíhá jejich testování,”
dodal Petr Foltýn.



Důležitým krokem v elektronizaci zdravotnictví je vznik Národního portálu elektronického
zdravotnictví (NPEZ). Představen byla představena vizualizace a konkrétní funkce portálu. Portál
je vstupní branou do celého systému digitalizace zdravotnictví. Tento portál bude poskytovat
občanům snadný přístup k důležitým zdravotnickým informacím a funkcím, jako je přístup k
centrálním registrům a elektronické zdravotní dokumentaci.

Došlo rovněž k pokroku v elektronizaci primární péče. Byla představena plně digitalizovaná
centrální evidence očkování, která umožňuje efektivně sledovat a spravovat údaje o očkování pro
všechny občany. Součástí této elektronizace je i nový systém pro sledování výskytu infekčních
onemocnění, který byl již plně implementován.

Další klíčový nástroj elektronizace, EZKarta, která byla uvedena do ostrého provozu v březnu 2024,
zjednoduší přístup občanů k datům o jejich zdravotnímu stavu. “V roce 2025 bude EZ Karta
obohacena o nové funkce, jako je přístup k datům z centrálních zdravotnických registrů,
notifikace o preventivních prohlídkách a výpisy elektronické zdravotnické dokumentace.
Také bude možné zobrazit a spravovat data o preventivních vyšetřeních a dalších
zdravotních záznamech,” vysvětlil ředitel Ústavu zdravotnických informací a statistiky Ladislav
Dušek s tím, že další novinkou je zpětný přenos dat o očkování od roku 2010 mezi zdravotními
pojišťovnami a EZ Kartou, což významně usnadní správu očkovacích údajů.

Dalším významným projektem je systém propojení sociálních a zdravotních dat mezi
Ministerstvem zdravotnictví a Ministerstvem práce a sociálních věcí. Tento systém je
konkrétním příkladem vzájemné spolupráce dvou resortů v oblasti digitalizace.

K velkému posunu došlo i v oblasti standardizace zdravotnické dokumentace, zejména v oblasti
porodnictví, kde byl úspěšně nasazen první standard pro dostupnost dat o porodech, matce a
dítěti. V plánu jsou i další standardy, které mají za cíl zjednodušit sdílení zdravotnických informací
mezi odborníky a zlepšit dostupnost dat pro veřejnost. K tomu bude sloužit i nová koncepce otevírání
dat na portálu www.nzip.cz, která zpřístupní veřejnosti důležitá data o zdravotním stavu občanů.
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